

社論



先进再先进，跃进再跃进！

全国工业、交通运输、基本建设、财政方面社会主义建设先进集体和先进生产者代表大会胜利闭幕了。在这个盛大的群英会上，六千多位先进集体和先进生产者代表，从全国各地携带着许多宝贵的经验，向党中央和全国人民汇报了他们在社会主义建设中的卓越成绩。现在，他们又肩负着党中央和全国人民寄予他们的殷切期望，满怀着加快社会主义建设跃进步伐的坚强意志，回到各个战线上迅速投入新的战斗中去。我们热烈地祝贺全国群英大会胜利完成了它的伟大使命，我们以万分兴奋的心情和最好的愿望，预祝各路英雄豪杰们回到工作岗位以后，为党和人民创造出新的更多的辉煌成就。

出席这次全国群英大会的，有我们财政部门的先进集体和先进工作者代表八十九位同志。他们是财政战线上的优秀儿女，是实现财政工作大跃进的尖兵，是财政部门贯彻执行党的社会主义建设总路线的急先锋。他们能够来到首都出席全国群英大会，是我们全国财政干部的无上光荣。他们用最生动的事实显示了我国社会主义财政的无比优越性和强大生命力，表达了我国财政工作在总路线的照耀下跃进

再跃进的伟大胜利。他们的共产主义思想和共产主义风格，他们的朝气蓬勃、勇往直前的革命干劲，他们的刻苦钻研、敢想敢干的首创精神，使我国大跃进中的财政工作锦上添花、绚烂夺目。我们财政战线上有了这样一批对党和人民无限忠诚、德才兼备的英雄队伍，今后的工作将会放出更多的异彩，取得更大的胜利。

革命的群众运动风起云涌，社会主义建设事业万马奔腾，这是我们今天伟大的毛泽东时代的一个重要特征。党中央和毛主席所制定的鼓足干劲、力争上游、多快好省地建设社会主义的总路线，使人们容光焕发、志气昂扬、干劲冲天，开辟了社会主义建设跃进再跃进的新局面。在总路线的照耀下，蓬蓬勃勃的群众运动，每时每刻地改造着我国自然界的面貌，也每时每刻地改变着人们自己的精神面貌，锻炼出许许多多当代英雄人物。我们必须认识到，我国社会主义革命和社会主义建设事业所以能够不断取得胜利，所以能够培育出这么多的英雄人物和英雄事迹，归根结底，应当归功于党中央和毛主席的英明领导，归功于党的社会主义建设总路线，归功于党领导下的轰轰烈烈的群众运动。

我們財政部門出席这次全国群英大会的許多先进集体和先进工作者，也是在党的領導下的社会主义建設大跃进的群众运动中涌現出来的。我們可以看到，尽管这些先进集体和先进工作者們的工作地区不同，他們担任的业务工作不同，他們創造的先进事迹也各有各的特色，但是在他們中間却可以找到一个共同的特点，这就是他們都是貫徹执行社会主义建設总路綫的能手，他們都在工作中坚持了政治挂帅，加强了生产观点，貫徹了群众路綫。他們之所以先进，最根本的因素就在这里。我国的財政工作，是为高速度发展社会主义建設事业服务的，是为党的社会主义建設总路綫服务的。我国財政工作的这种性質，决定了它不單純是一种业务工作，而应当是党領導下的政治工作的一部分；决定了它不單純是財政收支管理工作，而应当时刻关心和促进生产建設事业的高速度发展；决定了它不單純是少数財政干部的事情，而应当通过伟大的群众运动才能够做好。无数的經驗証明，財政部門和財政干部越是坚决依靠党的領導，結合党委提出的各个时期的政治任务去进行工作，越是热情地帮助企业和事业单位发展生产建設事业，搞好共产主义协作，越是自觉地采用群众运动的方式去进行工作，充分調动各方面的积极因素，那么，在財政工作中也就越能取得日新月异的成就，越能彻底貫徹执行党的社会主义建設总路綫。这是过去財政工作中的基本經驗，是我們財政工作跃进再跃进的根本途径。在这次全国群英大会上，各地財政部門的先进集体

和先进工作者們，用他們創造的先进事迹，再一次証明了和丰富了过去的經驗。我們必須在今后的工作中加以发揚光大，使我們的財政工作繼續取得新的更大的胜利。

把少数单位和少数人的先进水平，逐步变成多数单位和大多数人能够达到的水平，这是社会不断前进的重要因素。我們財政部門今后的一个重要任务，就是要把少数先进单位和先进工作者的水平，迅速地变为財政工作中普遍能够达到的水平。在我們国家里，由于劳动人民已經摆脱了剝削階級的奴役和压榨，成了国家的主人，人民群众的智慧 and 力量得到了充分的发挥，人与人之間的关系也已經建立在大公无私、舍己助人的集体主义思想基础上，因此，不仅先进技术和先进經驗能够迅速地大量地生长出来，而且少数单位和少数人的先进水平变为全社会水平的发展过程也大大縮短。这就是为什么我国能够以資本主义国家望尘莫及的速度实现国民经济大跃进的原因所在。我們財政部門应当充分发挥我国社会主义制度下的这种无比优越性，把財政工作中先进的种子播遍全国各地，讓它們早日开花結实。

怎样才能把我們財政部門少数单位和少数人的先进水平，迅速地变为財政工作普遍能够达到的水平呢？关键在于繼續反右傾、鼓干劲，充分发动財政战綫上的广大职工群众，在党的领导下深入开展“比先进、学先进、赶先进、帮后进”的社会主义劳动竞赛，繼續开展“三点、一綫、双五好”紅旗运动。我国社会主义革命和

社会主义建設，从来都是通过广泛的群众运动来推进的，我們財政工作突飞猛进的发展局面也是在群众运动中打开来的。只要我們今后把群众运动深入发展下去，把这个运动的目标集中于贯彻执行党的社会主义建設总路綫，那么，人人都会繼續鼓起更大的干劲，不断力爭上游，高度发揚共产主义风格，你追我赶，互相帮助，互相学习，取长补短，共同提高。这样，就可以使我們財政工作随着群众运动的不断高涨，从一个水平提高到另一个新的水平。

在“比先进、学先进、赶先进、帮后进”的社会主义劳动竞赛中，在“三点、一翻、双五好”紅旗运动中，先进集体和先进工作者要充分发挥带头作用、骨干作用和桥梁作用。先进集体和先进工作者之所以先进，不仅在于他們創造了卓越的成就，而且还在于他們不驕不躁，大公无私，能够发揚集体主义精神，帮助别的单位和別人赶上自己的水平。一切走在先进单位和先进工作者后面的同志，要虚心向他們学习，以他人之长补自己之短，特别是要有雄心大志，向走在前面的同志看齐，赶上和超过他們。在这个群众运动当中，我們还要把苦干、实干和巧干结合起来，要做到既轟轟烈烈又扎扎实实。由于我們財政工作的特点，我們在評比竞赛的时候，不仅要比指标的完成情况，而且要注意比政策的执行情况和共产主义觉悟不断提高的情况，使运动能够持久地健康地发展下去。

我們財政部門深入开展群众运动的根本目的，是在于加快发展国家的社会主义

建設，更好地贯彻执行党的社会主义建設总路綫。我国人民在党的领导下，过去已經取得了极其伟大的建設成就。我們国家欣欣向荣、一日千里的大好形势，使我們对更加光輝灿烂的明天，满怀着万分兴奋和无比坚强的信心。但是我們不能忘記，在我們面前还摆着艰巨的工作。为了彻底改变我国一穷二白的落后面貌，把我国建設成为一个具有現代工业、現代农业、現代科学文化的伟大的社会主义国家，我們今后还需要坚持不懈地作更大的努力。我們必須首先在十年内在主要工业产品的产量方面赶上和超过英国，必須提前实现十二年农业发展纲要，尽快地实现农业的机械化、水利化、化学化和电气化。而在眼前来說，我国人民的任务，要鼓足最大的干劲，深入发展增产节约的群众运动；提前三年在今年实现第二个五年計划中的主要指标，并为明年的繼續跃进准备条件，努力做好开門紅、月月紅、滿堂紅。我們全国財政干部应当和全国人民一道，为完滿地实现这些任务而奋勇前进。

全国群英大会的代表們热烈地响应了党的号召，发出了致全国职工書，向我們吹起了繼續跃进的进军号角。我們財政部門出席全国群英大会的代表們还向財政战綫上的同志发出了倡議書，充分表达了我們財政工作人員跃进再跃进的强烈意志。我們必須为实现这两个文件中提出的倡議而加倍努力。讓我們在党的领导下，沿着党的社会主义建設总路綫，为財政工作的不断跃进而奋斗，为支持社会主义建設的不断跃进而奋斗！